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 جزئیات طرح ملی
خدمات نوروزی در استان‌ها

طرح ملی خدمات نوروزی جمعیت هال احمر با هدف 
پاسخگویی مؤثر و کارآمد درباره مخاطرات جاده‌ای از 
24اسفند در مقاصد گردشگری کشور و اماکن پرازدحام آغاز 

می‌شود و تا 17فروردین ادامه دارد.
رئیس ستاد طرح ملی نورزی جمعیت هلال احمر با اعلام این 
خبر به همشهری گفت: »طرح ملی خدمات نوروزی جمعیت 
هلال احمر با رویکرد پیشگیری سریع، مؤثر و کارآمد برای 
کمک به ارتقای ایمنی، سلامت هموطنان و کاهش تصادف 

نوروزی اجرا می‌شود.«
علی درویش‌پور اعلام کرد که پایگاه‌ها و نیروهای عملیاتی 
بیشتر در استان‌های گردشگرپذیر، شهرهای ساحلی شمال و 
جنوب کشور و شهرهای گردشگری مذهبی متمرکز هستند.

آنطور که در پایان طرح نوروزی سال1402 که در آن بیش 
از ۴۵۰هزار نفر از جوانان، داوطلبان و امدادگران حضور 
داشتند، اعلام شده بود بیشترین عملیات جاده‌ای در 
اصفهان، مازندران و فارس، بیشترین تردد مربوط به تهران، 
البرز، مرکزی، قم، قزوین، اصفهان، مازندران، فارس، ایلام 
و همدان و بیشترین مسافر مربوط به مازندران، گیلان، 
خراسان رضوی، هرمزگان، خوزستان، بوشهر، فارس، اصفهان 
و آذربایجان شرقی بود که به‌نظر می‌رسد امسال هم جزو 

استان‌های پرتردد جای بگیرند.
همچنین آمارها نشان می‌دهد بیشترین ماموریت ترافیکی 
هلال‌ احمر‌ به‌ترتیب به‌ استان‌های مازندران، خوزستان، 
اصفهان، گلستان، سمنان و خراسان جنوبی و بیشترین 
ماموریت ترافیکی اورژانس‌ به‌ترتیب به استان‌های تهران، 
اصفهان، خراسان رضوی، فارس، خوزستان و کرمان 

اختصاص دارد.
همچنین به گفته یعقوب سلیمانی، دبیرکل جمعیت هلال 
احمر، در نوروز امسال پایگاه‌های امدادی، پست‌های ثابت، 
پست‌های سیار، ایجاد فضای دوستدار کودک، برپایی 
ایستگاه‌های ایمنی و سلامت، اجرای پویش هلال رحمت، 
طرح مروجان سامت و پایش سامت، برپایی ایستگاه 
راهنمایی مسافران نوروزی بیشتر از سال‌های گذشته از 
سوی هلال احمر اجرا شده است و خدمات ما تکمیل‌تر و 

بهتر از سال‌های قبل خواهد بود.

توان 2 برابری
رئیس سازمان امداد و نجات جمعیت هلال احمر هم در 
جریان برگزاری رزمایش طرح نوروزی پلیس راهور و دیگر 
دستگاه‌های خدماتی و امدادی از دو برابر شدن توان جمعیت 

هلال احمر در طرح نوروز ۱۴۰۳ خبر داد.
آن‌طور که صادق محمودی گفت جمعیت هلال احمر برای 
سال جدید با توانی دو برابر سال گذشته وارد اجرای طرح 
شده و هدف این است که خدمات نوروزی به مردم بهتر ارائه 
شود.  رئیس سازمان امداد و نجات جمعیت هلال احمر با بیان 
اینکه در نوروز امسال بیش از یک هزار دستگاه خودرو به توان 
عملیاتی هلال احمر اضافه خواهد شد، سیستان و بلوچستان، 
مازندران، خوزستان و ... را از استان‌های‌پرماموریت برای 

هلال احمر و پر سفر‌ در ایام نوروز اعلام کرد. ‌

امداد و نجات  هواشناسی

عدد خبر 

عکس خبر 

۵۴هزار  ساخت  اجرایی  عملیات 
واحد مسکن نهضت ملی مسکن در 
خوزستان با حضو روزیر راه و شهرسازی 
آغاز شد. به گزارش ایسنا، این تعداد 
واحد مسکن ملی در ۴۵سایت واقع 
در شهرهای مختلف استان اجرایی 
می‌شود. همچنین در این سفر، عملیات 
اجرایی جاده چهارخطه اهواز - خرمشهر  

از سمت اهواز‌ آغاز شد.

54000
مسکن  

مدیرکل کمیته امداد خراسان‌ شمالی 
گفت: از ابتدای امسال 2 هزار مددجوی 
کمیته امداد خودکفا شده‌اند. به 
گزارش ایسنا، مجید الهی‌راد با بیان 
مددجویان  توانمندسازی  اینکه 
مهم‌ترین اولویت برنامه‌های این نهاد 
است، اظهار کرد: به هر طرح اشتغال 
بین ۵۰ تا ۳۰۰ میلیون تومان تسهیلات 
با کارمزد 4درصد پرداخت شده است.

2000
مددجو  

استاندار هرمزگان با اشاره به رشد 
۴۵درصدی در صدور پروانه کشف 
و کسب رتبه نخست کشوری در 
صدور گواهی کشف گفت: مجموع 
کشفیات معدنی استان در سال۱۴۰۲ 
به ۸۸میلیون تن رسیده است. به 
گزارش مهر، مهدی دوستی افزود: 
همچنین در صدور گواهی کشف نیز 

رشد ۴۳درصدی داشتیم.

۸۸
میلیون تن  

تخفیف ۳۰درصدی هتل‌های مشهد برای اقامت ۱۰شب
‌یوسف بیدخوری، معاون گردشگری اداره کل میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی خراسان رضوی:براساس 
توافق صورت گرفته با هتل‌داران مشهد افرادی که ۱۰روز در هتل‌های مشهد اقامت کنند از تخفیف ۳۰درصدی 

برخوردار خواهند شد به این معنی که از ۱۰شب اقامت در هتل‌های مشهد ۳شب اقامت آنها رایگان خواهد بود.

ایلام، جایگاه سوم تعهد اشتغال 
‌حسن بهرام‌نیا، استاندار ایلام: ایلام در جایگاه سوم تعهد اشتغال و راستی‌آزمایی قرار گرفت و با توجه به 
اینکه تا پایان اردیبهشت‌ سال آینده فرصت جذب و پرداخت تسهیلات است، دستگاه‌ها باید با تعامل با 

بانک‌ها، تلاش خود را برای جذب تسهیلات و اعطای آن به متقاضیان به‌کار گیرند.‌

 سیستان‌وبلوچستان
 در انتظار سیل گردشگران

برخلاف آنچه در فضای مجازی دست‌به‌دست می‌شود سیلاب بخش کوچکی از نوار جنوبی سیستان‌وبلوچستان را 
درگیر کرده و مقاصد گردشگری این استان آماده پذیرایی از مسافران نوروزی 1403 هستند

تا چند سال پیش مسافران کمی سیستان‌وبلوچستان 
را به‌عنوان مقصد سفر انتخاب می‌کردند؛ 
ناشناخته ماندن جاذبه‌های گردشگری‌ یا نداشتن 
زیرساخت‌های مناسب همه عواملی بود که موجب 
می‌شد خیلی‌ها تمایلی به سفر به جنوب‌شرق نداشته 
باشند. چندسالی است كه به لطف فعالیت‌های 
عمرانی و تبلیغات گسترده در فضای مجازی و حتی 
انتخاب شعار »سیستان‌وبلوچستان؛ مقصد جدید 
گردشگری« در سال1400 از سوی وزارت میراث 
فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی، گردشگران 
زیادی به‌ویژه در ایام نوروز به این استان سفر 

می‌کنند.
این‌بار نیز در هفته‌های اخیر و بعد از بروز سیلاب 
شدید در مناطقی از جنوب استان به‌ویژه دشتیاری 
‌حرف‌وحدیث‌هایی در فضای مجازی شکل گرفت که 
به‌دلیل مشکلات مردم سیل‌زده به این استان سفر 
نکنیم‌ یا اینکه سفر به جنوب سیستان‌وبلوچستان 
به‌دلیل مشکلات ناشی از سیلاب با مشکلاتی همراه 
خواهد بود. هرچند در حال حاضر بخشی از شهرستان 
دشتیاری همچنان با بحران سیلاب دست‌وپنجه نرم 
می‌کند، معاون گردشگری سیستان‌وبلوچستان 
در گفت‌وگو با همشهری تأکید می‌کند که مقاصد 
گردشگری در این استان، آماده پذیرایی از 

گردشگران و مسافران در ایام نوروز1403 هستند.

گروه ایرانشهرگزارش

    فاصله سیل با مناطق گردشگری

یک‌هفته پیش بود که بارندگی‌های شدید حدود 2هزار 
روستا را در شهرستان‌های جنوبی استان گرفتار سیلاب 
کرد؛ سیلاب هر چند حالا فروکش کرده و به روایت 
محلی‌ها اوضاع حتی در بحرانی‌ترین مناطق هم به روال 
عادی بازگشته است، اما آنطور که معاون گردشگری 
سیستان‌وبلوچستان به همشهری می‌گوید، دشتیاری 
به‌عنوان کانون سیلاب از چابهار که یکی از مقاصد 
گردشگری در استان محسوب می‌شود، فاصله زیادی دارد.

رضا گنجعلی بخش اعظم جاذبه‌های گردشگری 
سیستان‌وبلوچستان را در مناطق زرآباد، کنارک و چابهار 
معرفی می‌کند و می‌افزاید: »حتی اگر فرض را بر این 
بگذاریم که در حال حاضر دشتیاری برای گردشگری محل 
مناسبی نیست، باز هم باید گفت این شهرستان آخرین 
نقطه‌ از سواحل مکران است که گردشگران سراغ آن می‌روند 

و به مرزهای پاکستان متصل می‌شود.« ‌

   541کیلومتر نوار ساحلی 

سواحل چابهار یا همان مکران از همسایگی هرمزگان شروع می‌شود و تا پاکستان 
ادامه دارد؛ 541کیلومتر نوار ساحلی که از زرآباد شروع می‌شود، به کنارک و 
چابهار و در نهایت شهرستان دشتیاری در همسایگی پاکستان می‌رسد. معاون 
گردشگری سیستان‌وبلوچستان با این توضیح تأکید می‌کند: »سیل به بخشی 
از شهرستان دشتیاری خسارت وارد کرده است و به همین دلیل، مشکل خاصی 
برای ورود گردشگران به سیستان‌وبلوچستان وجود ندارد.«  گنجعلی با تأکید 
بر اینکه سیستان‌وبلوچستان دومین استان پهناور کشور محسوب می‌شود، 
می‌افزاید: »وقوع سیل و آسیب به بخش کوچکی از یکی از شهرستان‌ها نمی‌تواند 
خللی در حضور گردشگران در استانی به پهناوری سیستان‌وبلوچستان به‌وجود 
بیاورد.«‌ او حتی تأکید می‌کند که در دشتیاری هم با وجود آسیب‌های سیلاب به 
روستاها، اقامتگاه‌های بوم‌گردی همه برپا هستند و روال گردشگری مثل سابق 
پابرجاست. معاون گردشگری سیستان‌وبلوچستان در ادامه توضیح می‌دهد که 
بیشتر تاسیسات برای ورود گردشگران در چابهار مستقر است و به همین دلیل، 

مردم سیستان‌وبلوچستان منتظر میهمانان نوروزی هستند.‌

   جاذبه‌های سیستان‌وبلوچستان 

بیشترین جاذبه‌های گردشگری سیستان‌وبلوچستان، تاریخی و طبیعی است. 
معاون گردشگری سیستان‌وبلوچستان با ذکر این نکته تأکید می‌کند که 21اثر 
ملی طبیعی استان توسط سازمان میراث فرهنگی ثبت شده و همچنین 1686اثر 

تاریخی و 2100اثر ملموس و... هم در سیستان‌وبلوچستان وجود دارد.
گنجعلی با بیان اینکه در ایام نوروز از ظرفیت 100درصدی استان برای ایجاد 
فضای گردشگری استفاده می‌شود، اظهار امیدواری می‌کند که در نوروز1403 
هم مانند سال‌های گذشته سیستان‌وبلوچستان مقصد گردشگران باشد؛ 

گردشگران داخلی و خارجی.
معاون گردشگری سیستان‌وبلوچستان از فعالیت ستاد نوروزی در 
سیستان‌وبلوچستان هم خبر می‌دهد و می‌افزاید: »همه دستگاه‌های اجرایی 

و مردم آماده خدمات‌رسانی به گردشگران و مسافران در ایام نوروز هستند.«
به‌گفته او 158تاسیسات گردشگری در استان وجود دارد که شامل مجتمع‌ها، 
هتل‌ها، هتل‌آپارتمان‌ها، مهمانپذیرها، اقامتگاه‌های بوم‌گردی، مسافرخانه‌ها و 
غیره می‌شود. علاوه‌بر آن، مدارس و هتل‌هایی که در مناطق آزاد وجود دارند، 
بیش از 10 هزار نفر ظرفیت اقامت دارند که می‌توانند میزبان گردشگران باشند.

 ورود سامانه بارشی جدید
از دوشنبه 

با ورود سامانه بارشی از روز دوشنبه )21اسفند( از جنوب 
‌غرب کشور در مناطقی از غرب، جنوب‌ غرب، مرکز، جنوب و 
به ‌تدریج در شرق و شمال‌شرق کشور هشدار نارنجی صادر 

شده ‌است.
کارشناس سازمان هواشناسی کشور با اعلام این خبر به 
همشهری گفت: »دوشنبه )۲۱ اسفند( کل سواحل دریای 
خزر بارندگی پیش‌بینی می‌شود و در شمال‌ غرب و دامنه‌های 
جنوبی البرز بارش پراکنده و ضعیف خواهیم داشت. با توجه 
به نفوذ جریانات شمالی به سواحل دریای خزر، گیلان، 
مازندران و گلستان با کاهش دما مواجه می‌شوند و در 
ارتفاعات سردسیر غرب و شمال غرب کشور بارش برف 

پیش‌بینی شده ‌است.«
کبری رفیعی افزود: »در ارتفاعات البرز و شمال شرق کشور 
هم علاوه بر برف و کولاک برف، افزایش مه را ‌ خواهیم داشت. 
شدت بارش‌ها در چهارمحال و بختیاری، شرق لرستان و 

شمال کهگیلویه و بویراحمد است.«
رفیعی با تأکید بر صدور هشدار نارنجی ادامه داد: »هشدار 
نارنجی برای روز دوشنبه )21اسفند( در چهارمحال و 
بختیاری، شرق لرستان، شمال کهگیلویه و بویراحمد، 
شمال غرب فارس و شمال بوشهر است و روز سه‌شنبه 
)22اسفند( خراسان جنوبی و خراسان رضوی شامل این 
هشدار می‌شوند.« رفیعی به هشدار زرد و وزش باد نیز اشاره 
کرد و افزود: »دوشنبه )21اسفند( در فارس، کرمان، یزد، 
خراسان جنوبی و خراسان رضوی و روز سه‌شنبه )22اسفند( 
در سیستان و بلوچستان، کرمان، شرق سمنان، خراسان‌های 

رضوی و جنوبی وزش باد شدید است.« 

 خوزستان

خراسان شمالی

هرمزگان

 اصفهان

 پرورش »شب‌بو« 
در آستانه بهار 

گل شب‌بو از دیرباز زینت‌بخش سفره‌های هفت‌سین 
 ایرانی‌ها بوده است. این گل، از اواسط اسفند‌ماه

می شکفد و تا اواسط اردیبهشت، زیبایی و عطر خود را 
حفظ می‌کند. اصفهان، سابقه 40 ساله در تولید گل شب‌بو 

دارد و با تولید سالانه ۱۰میلیون ‌و۳۰۰هزار گلدان رتبه 
نخست کشوری را به‌خود اختصاص داده است. امسال 
نیز در آستانه فصل نو، باغداران گلخانه‌های خمینی‌شهر 
اصفهان طبق روال هر سال، گل‌های خوش‌عطر شب‌بو را 

تولید و روانه بازار نوروزی کشور می‌کنند.

روستاهای نمونه 
گردشگری

54 
روستا

تاسیسات 
گردشگری

158 
عدد

 ظرفیت 
اتاق‌ها

2000 
اتاق

 ظرفیت
تخت‌ها

5000 
عدد

امکانات در حوزه گردشگری سیستان‌وبلوچستان

طرح ملی خدمات نوروزی

استقبال گردشگران در نوروز  

 از 1394 تا 1400
زیرساخت‌های 

گردشگری
سیستان‌وبلوچستان بین 
سال‌های 1394 و ۱۴۰۰ 
تغییرات بسیاری کرده 

است. سال1394 حدود 
۳۵مورد تأسیسات 

گردشگری در این استان 
وجود داشت و 6سال 
بعد یعنی در سال1400 

با ۵برابر رشد به 
۱۵۰تأسیسات گردشگری 
رسید. ۵۰درصد جمعیت 

سیستان‌وبلوچستان 
در نقاط روستایی 

ساکن هستند و مقصد 
گردشگران می‌تواند 

 بسیاری از این 
روستاها باشد‌

536 
پایگاه ثابت

130 
هزار نیرو عملیاتی

130 
هزار نیروی عملیاتی

35 
مرکز آنست

37 
تیم واکنش سریع

32 
مرکز عملیات اضطراری

22 
مرکز امداد هوایی

300 
پایگاه موقت

400 
ایستگاه ایمنی و سلامت

500 
ایستگاه سیار ‌ سحاب

34 
مرکز درمانی

453 
نفر کادر درمانی

4000 
نقطه کشور

45 
پایگاه امداد و نجات

20 
پایگاه امداد و نجات

 2میلیون 
و 49هزار و 676نفر

افزایش 25درصدی 
نسبت به ‌فروردین1401

پیش‌بینی افزایش 
30درصدی گردشگران
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